

講題：全心感恩恩上加恩

經文：約翰福音1:16-17(經文用和合本修訂版)

約1:16-17「從他的豐富裏，我們都領受了恩典，而且恩上加恩。律法是藉著摩西頒佈的；恩典和真理卻是由耶穌基督來的。」

感謝神的恩典，個人也感到十分榮幸，能有機會在教會可以說一年一次聯合感恩崇拜中，成為神話話的出口，作講員，願意我們在一起，聽的與講的，都同在聖靈中受感，全心感恩，並且恩上加恩。

(一) 恩作何解?

恩或恩典，在今天往下講道中，所引用的中文聖經，有關“恩”或“恩典”，在英文聖經NIV譯本，會用上了兩個不同的字，一是Grace，另一是Favor。

若以中文解釋「恩」，概括來說，是「好處」或是「福氣」的意思，因為施恩者付出好處;受恩者得到好處。

約1:16中文聖經「恩上加恩」，英文NIV繙譯為one blessing after another，福氣一個接一個的。全心感恩，感謝神給了我們各樣的好處。

(二) 神給了我們甚麼好處?甚麼恩?

(1) 藉相信，得拯救的「恩」 Grace

弗2:8-9「你們得救是本乎恩，也因著信;這並不是出於自己，而是神所賜的；也不是出於行為，免得有人自誇。」

多2:11「因為神救眾人的恩典，已經顯明出來...」

羅3:23-24「因為世人都犯了罪，虧缺神的榮耀，如今卻蒙神的恩典，藉著在基督耶穌裏的救贖，就白白地得稱義。」

全心感恩，在感恩崇拜時，讓我們全心感謝神，神真的愛我們，甚至將祂獨一的兒子，賜給我們，叫一切信祂的，不致滅亡，反得永生 (約 3:16)。

全心感恩，在感恩崇拜時，讓我們全心感謝耶穌，祂本有神的形像，為救贖世人的緣故，卻不堅持與神同等，反倒虛己，取了奴僕的形像，成為人的樣式，謙卑自己，存心順服，以至於死，且死在十字架上，成了我們的救主。(腓2:6-8)

(2) 得保守，得醫治，蒙賜福的「恩」

挪亞蒙恩 (favor)

創6:8 「...只有挪亞在耶和華眼前蒙恩...」

挪亞蒙神的恩，那是甚麼恩?從創6:8往下看，便會知道，挪亞是個義人(創6:9)。然而，當時地上的人充滿暴力，罪大惡極，終日心裏所想的盡都是惡事，神說，要把人和這地一起毀滅，並用洪水氾濫在地上，神吩咐挪亞做一隻方舟，好得保存性命。這是神予挪亞的好處，神保守他和他的一家，只有挪亞在耶和華眼前蒙恩。

詩篇30篇是大衛的感恩祈禱 (favor)

詩30:7「耶和華阿，你曾施恩，使我穩固如山；你轉臉不顧，我就驚惶。」

內中說到，神如何保守他，施恩給他，大衛的感受就是穩固如山，相反，大衛說，神若轉臉不顧，他就驚惶，他就害怕，他在祈禱感恩，感謝神的施恩。

路加福音17章11-19節，記載及耶穌醫治十個長大痲瘋的人。經文說到耶穌往耶路撒冷去，經過撒瑪利亞和加利利中間的地區。耶穌進入了一個村子，有十個痲瘋病人迎面而來，遠遠的站著，高聲說:「耶穌，老師，可憐我們吧!」患痲瘋病的人求耶穌醫治，耶穌看見，就對他們說:「你們去，把身體給祭司檢查。」

他們正去的時候，就潔淨了。路17:15-16其中一個見自己已經好，就回來大聲歸榮耀給神，又俯伏在耶穌腳前感謝他。這人是撒瑪利亞人。

這撒瑪利亞人，得著醫治，他回來找到耶穌大聲歸榮耀給神，又俯伏在耶穌腳前感謝耶穌，真的是全心感恩的行動。

路17:17耶穌回答說：「潔淨的不是十個人嗎？那九個在哪裏呢？」。除了指出那九個人的不是外，也在提醒我們不要忘記神向我們所賜的恩，給我們的好處，祂的保守，祂的醫治。

美國感恩節的來由：美國每年在十一月，多稱為感恩月，因在美國每年第四個星期四，今年在十一月二十二日，定為感恩節，公眾假期。這是美國全國性的節日，是為了記念當年(1620年)，一群清教徒，因著要逃避當時因信仰而帶來的迫害，他們離鄉別井，從英國乘坐一隻大船，叫五月花號，渡過大西洋來到北美定居，當年冬天，饑寒交迫，不少人因此受不住死亡，也有因病死亡。他們到了美國波士頓的一個小鎮，當時十分荒涼，他們得到印第安人的幫助，教他們耕種，土地有出產，並且見豐收，於是他們向神發出感謝，漸漸演變成為了每年的感恩節。本在1863年當時美國總統林肯已宣佈每年十一月最後一個星期四為感恩節，由於後來經過幾次改動，及至1941年美國國會議決，定上每年十一月第四個星期四為感恩節，並且是全國的公眾假期。

美國感恩節，就是在感謝神的賜福與保守，給他們各方面的好處。

(3) 得著能力，可面對困難的「恩」(grace)

林後12:9「他對我說：『我的恩典是夠你用的，因為我的能力是在人的軟弱上顯得完全。』」

林後12:9前文是說到保羅有一根刺加在他的身上，使得他應很難受，甚至使到他受痛楚，保羅曾三次求主使這根刺離開他的身體，接著主對保羅說：「我的恩典夠你用的，因為我的能力在人的軟弱上顯得完全。」

刺沒有離開身體，但是主的恩典，成為力量，可以面對困難，甚至可以解決困難。

相信美國感恩節，早期的清教徒，他們要感恩，不只是得到豐收，想他們要感恩，就是他們有能力，在新的環境中，面對困難，不懂耕種，學懂耕種，不懂狩獵，學懂狩獵。

各位弟兄姊妹，此刻，若我們真的在患難困境中，求神施恩，給予我們足夠能力去面對困難，解決困難，在過程中，想必然會體會到神保守，神看顧，神賜福的恩。

(4) 藉著耶穌，明白真理中的「恩」(grace)

約1:17「律法是藉著摩西頒佈的；恩典和真理卻是由耶穌基督來的。」

約14:6耶穌對他說：「我就是道路、真理、生命，若不藉著我，沒有人能到父那裏去。」

以上兩節經文，都有真理，都與耶穌有關，真理由耶穌來的。耶穌說：「我就是真理。」

真理本是抽象的詞語，耶穌怎樣將它具體的表明出來？

很多人這樣說，每一個人有出生的日期，人也有死亡的一天，這是事實，也是真理，即不會變的事實。若看耶穌，祂在世上時，祂有出生日期，聖誕節，祂有死亡的一天，受難節，人生人死，這是事實，也是真理。然而，受難節之後，有復活節，是記念耶穌從死亡裏復過來，有生命的。所以耶穌說：「我是生命。」耶穌打破人認定的真理。

十天前，雖然我在香港，我仍為一位前在Kogarah教會的一位老弟兄寫一些他的生平事略，他在十一月初主懷安息了，不知是否那位老弟兄，生前作了吩咐，他的家人特別為他舉行感恩聚會，這在華人教會是比較少的，不過，若能明白耶穌是真理，就可在真理中見到生命，那自然可以在安懷主懷時，感恩，因為只是等待著復活，等待著那榮耀的身體，不朽壞的身體。

(三) 全心感恩，因為恩上加恩 Grace upon grace (Revised Standard version)

(1)+(2)+(3)+(4)

全心感恩，恩上加恩的時候，讓我們不要只專注在(2)，時時刻刻記著我們得救是本乎恩，要看重(1)，一心感恩，全心感恩。那我們在恩上加恩的同時，要力上加力，為主作工。